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INTERROGAZIONE SCRITTA E-1795/09
di Stavros Arnaoutakis (PSE)
alla Commissione

Oggetto: Aiuto finanziario agli investimenti nell'acquacoltura e nell'ambito della trasformazione 
e della commercializzazione dei prodotti di settore, fornito dal Fondo europeo per la pesca

Secondo le disposizioni del regolamento (CE) n. 1198/20061, il Fondo europeo per la pesca (FEP) 
sostiene gli investimenti produttivi nell'acquacoltura (articolo 29) così come nel settore della 
trasformazione e della commercializzazione dei prodotti della pesca e dell'acquacoltura (articoli 34 e 
35).

L'importo della spesa pubblica a favore delle micro, piccole e medie imprese attive in questi settori 
raggiunge il 60% del costo dell'investimento, per le regioni coperte dall'obiettivo di convergenza, e il 
40% per quelle che non lo sono (allegato II del regolamento).

Per le imprese che non rientrano nelle categorie sopraccitate, ma che contano meno di 750 
dipendenti, o realizzano un fatturato annuale inferiore a 200 milioni di euro, gli importi della spesa 
pubblica sono ridotti del 30 e del 20%, rispettivamente, per le regioni coperte dall'obiettivo di 
convergenza e per quelle che non lo sono.

Tuttavia, la crisi finanziaria internazionale, ma anche il basso livello dei prezzi dei prodotti, hanno 
generato problemi che si sono ripercossi in maniera considerevole sull'economia delle imprese del 
settore dell'acquacoltura, nonché della trasformazione e commercializzazione di questi prodotti, che 
minacciano direttamente la sussistenza di tali aziende e il livello occupazionale di questo segmento.

Tali ripercussioni sembrano colpire maggiormente le imprese che occupano un gran numero di 
lavoratori e contribuiscono in maniera sostanziale all'incremento dell'occupazione e al 
soddisfacimento delle esigenze del mercato in termini di prodotti dell'acquacoltura.

Alla luce di quanto esposto, può la Commissione rispondere ai seguenti quesiti:

1. Intende la Commissione rivedere gli importi relativi al contributo pubblico agli investimenti nel 
settore dell'acquacoltura a prescindere dalle dimensioni d'impresa o dall'obiettivo di 
convergenza?

2. Quali misure intende adottare la Commissione per proteggere i posti di lavoro presso le aziende 
acquicole? Prevede di sostenere tali impieghi tramite provvedimenti d'incentivazione finanziaria?
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